

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Lunes 28 de Septiembre de 1914

Núm. 46

ESPEREMOS

Finas agujas que, esbeltas y elegantes, se elevaban orgullosas de su belleza; atrevidos arbotantes que, cual brazos de gigante, apoyaban ciclópeos muros de soberbia fábrica; botariles cuajados de afligranados dibujos; ligeras columnatas coronadas por caprichosos capiteles; baldoquines de cincelada labor; ventanales de ricos encajes y elegantes portaluces; cien bellas esculturas y otras cien y cien preciosas figurillas; un mundo de piedra que impávido ha resistido la acción de los siglos, hiriéndose soberbio y arrogante sobre un pueblo, a quien honra y ennoblecía.

En el transcurso de esos siglos, más de una vez han desfilado ante aquel monumento, ejércitos que, guiados por las trompas de guerra, han entablado sangrientas luchas, manchando de sangre sus cimientos de granito, y siempre supieron respetar los contendientes la obra que tantas generaciones admiraron.

Però nada hay eterno; y hoy la mano destructora de la guerra, con cruel zarpazo, ha destruido aquella Catedral de Reims, maravilla de los siglos, desde sus frágiles cresterías, hasta sus potentes zócalos.

Un clamoreo de horror universal se levanta contra la barbarie que representa el hecho, y el mundo entero condena a los destructores de tanta belleza que enorgullecía no sólo a sus poseedores, sino al mundo todo de la ciencia y del arte, pues aquel monumento representaba las concepciones más atrevidas de la arquitectura y las mayores bellezas del arte medioeval.

Es de tal magnitud el atentado, que las excusas de arrepentimiento brotan de los dos bandos que, contendiendo, dieron ocasión al desdichado suceso, y a porfía achacan al adversario el pecado. Difícilmente podremos hoy inculpar en justicia a franceses, ni germanos. Hay un hecho cierto, positivo: los proyectiles alemanes han destruido aquel templo.

Ahora bien; el hecho así, escueto, arroja sobre éstos toda la responsabilidad, y en su descargo, aducen que la artillería francesa emplazó algunas piezas sobre los muros de la Catedral. ¿Será? ¿No será? Cosa es que no podremos saber por ahora. Hoy por hoy, sólo de conjeturas podremos servirnos para formar algún juicio; con las consiguientes reservas.

Es difícil aceptar el montaje de cañones sobre una fábrica de estilo ojival, donde la complicación de bóvedas y la inclinación de sus techumbres no ofrecen las mejores ventajas para su emplazamiento. Sobre todo, no podemos suponer en modo alguno que esa artillería fuera de mediano calibre. Tan sólo admitiríamos la de tiro rápido, las ligeras ametralladoras. ¿Puede ser? ¿Fue? ¿Quién lo sabe? Para no incurrir en condenaciones injustas, dejémoslo al tiempo aclarar la verdad y entremos en otro orden de consideraciones.

Sean galos o germanos los culpables, el hecho positivo es que el arte ha sufrido un rudo golpe.

Dando por sentado que la culpa exclusiva sea de los alemanes, habremos de notar, en primer término, que no existía por su parte tal animosidad, pues lo que han hecho ahora pudieron hacerlo antes y no lo hicieron. ¿Pudo ser exigencia de la lucha, de una lucha desesperada, donde nada se respeta? ¿Pueden hacerse los disparos de esa artillería pesada desde quince o veinte kilómetros, con la precisión del centímetro con que juega la de menos calibre? Hay que tener en cuenta que un proyectil, de esos modernos cañones alemanes, pesa 500 kilogramos, que la altura máxima de su parábola es de mil metros; por lo tanto, sin darle esa altura, y prescindiendo de su fuerza inicial, considerando tan sólo la caída de ese proyectil por su propio peso, de una altura de 600 metros, desarrolla una fuerza al llegar a tierra de 2.670 toneladas. ¿Qué resiste ese golpe? Si a ello añadimos la carga enorme de materia explosiva que arrasa e incendia, podremos considerar bastante una sola de esas piezas para la destrucción de la maravilla de Reims.

¿Por qué nos hemos de negar en absoluto a admitir la posibilidad de participación en la culpa de los franceses, y hemos de aceptar la maldad con todas sus agravantes en los teutones? ¿Por qué hemos de ensañarnos diciendo que rectificaron la puntería hasta conseguir destruir el templo? Estos cometen toda clase de infames tropelías, en tanto que los aliados, hasta hoy, se muestran humanos. ¿Lo damos por sentado? Perfectamente. ¿Pero podemos suponer que los aliados no hicieran otro tanto, nosotros, los españoles, que conservamos desgraciadamente las huellas de su paso por España? ¿Cómo reirán Toledo y Burgos de los timoratos franceses, cuando escuchen sus puritanismos artísticos?

Muy cerca está el día, según ellos, en que las tropas anglo francesas invadan Alemania; veremos entonces su proceder. ¿Han de entrar hoy a sacó en sus propias ciudades? Pero ya sabemos la contestación: entonces serían represalias.

Condenemos, sí, la destrucción de la Catedral de Reims; pero no fallemos hasta el final del proceso a favor de unos ni de otros.

¿En qué querrán ustedes creer que se ocupa el Decano en el último número de «El Graduador»?
Nada de la guerra europea, ni de la situación crítica actual, cuestión económica, obrera, etcétera, etc.
Nada de esto...
Propone un candidato para Diputado, para cuando deje de serlo de Alicante Francos Rodríguez.
Es el colmo de la previsión, del adelanto y de... la inoportunidad.

Bensemos en los nuestros

Desgraciadamente vivimos en el país de los desequilibrados.

Horror, verdadero horror, causa la lectura de nuestros periódicos en su información de provincias, en la que nos dan cuenta de la crisis por que atraviesan la mayoría de ellas, por efecto de la paralización de las industrias, el comercio y la navegación, a causa de la guerra europea.

La miseria se adueña de todo y son muchos los braceros faltos de trabajo que ven sus familias sumidas en ella, sin medios para atender a sus más imperiosas e imprescindibles necesidades.

El gobierno, ante tan lamentable situación económica, preocupase seriamente concediendo créditos extraordinarios para construcción de obras públicas, mitigando así en lo posible aunque nunca de una manera completa, ese hondo malestar de la clase necesitada; muchos particulares trabajan en igual sentida a fin de conjurar los innumerables peligros, que pudiera acarrear el hambre que inevitablemente ha de presentarse por desgracia en esas regiones eminentemente fabriles, de no acabar pronto la contienda bélica.

Y no obstante estas calamidades que nos azotan interiormente y que en conciencia y por razón natural deben ser las primordiales, las únicas mejor dicho, en que debemos fijar nuestra atención, procurando por todos los medios posibles atender a ellas para remediarlas, vemos por desgracia que unos cuantos caballeros que viven en Madrid, de quienes quiero suponer, pensando con relativa nobleza, que desconocen cuanto ocurre por acá, alardeando de caritativos, solicitan al gobierno acojan en nuestros hospitales heridos extranjeros.

Y no censuramos con esto a lo hecho por la benemérita Cruz Roja de Alicante, que se ha ofrecido a cuidar treinta heridos, porque este ofrecimiento es por sí vienen a España los heridos, así es que el traerlos es lo que opino es impropio, pero si han de venir, una vez en España entonces que es cuando surte efecto el ofrecimiento, me parece ya noble y caritativo, como noble y caritativo es siempre asistir a un semejante necesitado.

Enhorabuena que si nuestra situación fuese otra, que nuestra Hacienda no estuviere agotada y que nuestros compatriotas contasen con aquellos medios de vida para atender las más exigentes necesidades de su familia, invertiríamos no sólo nuestro dinero, sino nuestra actividad y nuestra energía en proporcionar a los que sufren el consuelo, tanto material como moral a que son acreedores y que la caridad impone en estos casos; pero mientras los nuestros agobiados por el peso de la miseria y del hambre giman y se desesperan, no es justo, racional y lógico que les abandonemos por otros, que aunque hermanos también no nos obliga a tanto, y que si bien sufren los horrores de

la guerra, se encuentran en sitios donde no les faltan las atenciones de que tan necesitados están nuestros obreros.

La caridad no puede exigir el sacrificio de los nuestros verdaderamente necesitados, para socorrer a los que ya se encuentran atendidos por quienes pueden hacerlo y lo hacen con mayor holgura disponiendo de más medios que nosotros, que tenemos que reconocer nuestra pequeñez, si no por grado por fuerza, ante la realidad de las cosas.

BLUND.

Dice «El Radical» que bien esté o no en la realidad la opinión de Lerroux, debiera haberse respetado, siquiera no más que por la calidad del ilustre exponente.

¿Respetaban los radicales la de Maura?

Y eso que el mismo Lerroux dijo que fuera de Maura y Azcarate todos los demás políticos podían llamarse de «tú»!!

¡Ah, farsantes, farsantes y farsantes!

Continúa en la página 17.

GLOSA DEL DÍA

Nada, pero mucho

No hay verdaderamente, una situación política digna de mención, ni un suceso, ni una noticia de la guerra... nada! Y al escribir este nada, conste que la pluma ha vacilado temblorosa largos momentos. ¡Nada!—nos repetimos—y a la vez nos extrañamos, seriamente, de que ni un caso de los muy importantes y graves por los que atraviesa hoy la Humanidad, se preste a ser objeto de nuestras humildes glosas.

¡Nada!... No, eso no; mucho, en realidad, pero que nos hemos habituado a ese colosal mucho, de manera tal, que ya no nos inspira casi atención. Sin embargo,

Enmédito de todos los horrores del cataclismo que asola Europa, el mundo intelectual medita, estudia, siente. Estamos frente a un gran ejemplo, del que los hombres de consciente intelecto hacen esencia de magnas reflexiones. ¿Cuáles, cómo serán éstas? ¿Quién sabe!... Dos secretos porvenir grandes luchan; la Humanidad, entre quejidos de dolor, titubea como un recién nacido; tal vez, de entre la inmensa charca de sangre emerja la aurora divina de todas las reivindicaciones, el resurgimiento glorioso de la santidad sobre la Tierra! Porque no hay maldad que no preceda a una bonanza. El mundo, abito de muertes, necesitará reposo, descanso eterno, y sólo los elegidos del saber y de la bondad podrán otorgárselo. Esperemos. La Humanidad del intelecto escucha, asocia ideas, y seguramente éstas nos darán una obra que pudiéramos titular *El Poema del Mundo*.

¡El Poema del Mundo!... Cuando el humano destile la postrera gota de sangre, unos labios de mujer sellarán la herida. La santidad será con nosotros. La sabiduría, hecha de experiencia, lucirá en la Tierra. Esperemos.

Sesión fructífera

La última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento, fué abundante en acuerdos que han de redundar en pro de Alicante y su vecindario.

El celoso Alcalde de Alcoy transmitió un oficio a nuestra Corporación, participándole haber sido designada una Comisión para que se trasladase a Madrid, con objeto de gestionar la construcción del ferrocarril de Alcoy a Alicante, e invitaba a que este Municipio hiciese lo propio con objeto de aunar dos fuerzas que pesando sobre el ánimo del Gobierno recaben de éste los elementos precisos para obtener la pronta realización de tan laudable deseo. El cabildo en pleno aplaudió la iniciativa de sus colegas de Alcoy, y nombró la comisión solicitada que recayó en los señores Soto, Guardiola, Herrero y Orts.

También se inicia la idea de que esta misma comisión solicite del ministro de Fomento la concesión de depósitos francos en nuestro Puerto, como ya se ha establecido en Cádiz, y esta petición que a nuestro juicio es un tanto prematura puesto que a dicha capital se la dió como vía de ensayo, no fructificó en nuestro Ayuntamiento sin previo informe, a petición del Sr. Soto, de las Cámaras de Comercio y Agrícola y el Círculo Mercantil.

También a los repatriados les cupo en suerte algún fruto de esta sesión, puesto que en ella se acordó organizar en el Teatro de Verano un festival a beneficio de los mismos, acuerdo que sin reservas debe aplaudirse, puesto que vendrá a ser un lenitivo a la situación en que hoy se encuentran y que podrá mejorarse con el comienzo de las obras del nuevo mercado que según tenemos entendido empezarán muy pronto, y las del Puerto y ferrocarril de la Marina, que se reanudarán en plazo no lejano.

¿Y nuestro teatro?

¿Es que ya nuestros celebrados autores dramáticos no escriben? ¿Se ha acabado esa pléyade de dramaturgos que honraba el mundo de las letras? ¿No hay en nuestro inmortable teatro clásico obra alguna o por lo menos cualquier argumento, que merezcan la refundición o la adaptación al actual?

Decimos esto porque leyendo los periódicos de la Corte nos encontramos con lo siguiente:

Obra que en Esclava esta *haciendo furor* (argot teatral) «El primo de mi mujer», que no es más que la traducción de la obra de Monezy y Nancey «La part du feu».

Otra que en la Zarzuela está representándose con gran éxito: «El tirano» que no es más que la traducción francesa de la clásica comedia francesa «L'ecole des maris».

Y en el Teatro de la Comedia se anuncian las obras siguientes para la próxima temporada:

«El señor Juez» (francesa) de Nancey y Roux; «La hija» idem, de Guinon y Bouchinet; «La loca aventura», idem, de Fiers y Caillavet; «La mujer del arquitecto», idem, de Roux y Sergine; «La piqueta» idem, de Tristan Bernal; «La rapaza» idem, de Pierre Veber y «El hombre que asesinó» idem, de Pierré Frondaie.

Algunos estrenos se indican de los Quintero, de Benavente y Marquina, pero no basta esto para contrarrestar la avalancha de obras extranjeras que se nos mete en el abandonado campo de nuestra literatura.

¿Acaso además de los notabilísimos autores españoles que nos nombramos antes, no existen ya Cano, Cavestany, Echegaray, Galdós, Villaspesa, Linares Rivas, Sinésio, Martínez Ruiz y tantos otros que son gala y ornato de nuestro teatro?

Y si nos remontamos a no muy lejanos tiempos ¿no se ven con gusto aun las de Narciso Serra, López de Ayala, Eguilaz, Gaspar, Harizembusch, García Gutierrez, Zorrilla, Duque de Rivas, Rodríguez Rubí y tantos y tantos otros que han dejado un nombre gloriosísimo en las letras hispanas?

Y nada decimos de nuestro gran teatro clásico orgullo de nuestra literatura, pues admiradas son aquellas inmortales producciones, de propios y extraños, de nacionales y extranjeros.

Sobrados escritores tenemos nosotros, sin tener que mendigar trabajos de allende los Pirineos, para poner a gran altura la escena española.

Y nótese que así como nuestro teatro (y nos referimos en este artículo solo al teatro

grande, no al de piecitas y sainetes, de que ya hablaremos en otra ocasión), aparte de la tendencia más o menos sectaria que pueda tener, alguna por excepción mareadísima, en general es bueno, moral y ejemplar, cosa que no sucede con el que nos importan del extranjero, en que la excepción forma en el campo opuesto y es peligroso llevar a jovencitas sin enterarse con anticipación no solo del argumento sino hasta de la *mise en scene* (como diremos en el lenguaje propio de las obras importadas).

Vuelva otra vez a *españolizarse* nuestro teatro español, sacudan su pereza nuestros dramaturgos y en vez de adaptar a la escena española argumentos de obras francesas frívolas o inmorales, busquen en la inagotable fuente de los clásicos o en el rico filón de nuestra gloriosa historia o de nuestras patrias desventuras, tema para sus producciones literarias que seguramente ofrecerán más ancho campo para desarrollar su envidiable inspiración y su clara inteligencia.

ANDRENO.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Emilio Asensi y José Bañuls, armaron un la vía pública un escándalo de los de P. P. y W.

Han ingresado en el «aristocrático Hotel Benalúa.»

—En el Cine-Sport, se permitieron hacer uso de la palabra, Francisco Cerdán, Juan Vilaplana (a) El gobernaor, José Bernad y Joaquín Lesma.

Los de seguridad no estaban anoche para discursos, les detuvieron excepto el último que tomó las de Villadiego.

—Por D. Julián Pardo fué presentado en la Inspección de vigilancia, una niña de seis años que dijo llamarse Remedios López Amorós, la cual fué encontrada por dicho señor, abandonada en la vía pública.

—Carmen Antón y Teresa Ortiz, se «agarraron» de las «greñas», resultando la primera con dos heridas en la región parietal, que le fueron curadas en la casa de socorro.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 16 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Francisco Ramos y D. Luis Pinedo.

Practicante: D. Antonio Orenes.

Señalamientos.—Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Alicante, contra Manuel Pujalte por el delito de violación.

Abogado, Sr. Ferré; Procurador, señor Bronchal.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, García Torremocha, Ibáñez y Buades 24 enfermos, y por el odontólogo señor García Ruiz, 5.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Tárbenca.—Para matar los animales dañinos, se esparcieron por la finca denominada «Torsalet», varios higos envenenados.

Sin duda, el pastor Francisco Ripoll Calafal, ignoraba la medida tomada por el dueño de la finca y penetró en ella con un rebaño de cabras, las que se comieron los higos, muriendo cinco de ellas.

Torreveja.—En el juzgado de instrucción de Orihuela, ha sido presentada una denuncia contra D. Manuel Carcaño, alcalde interino que fué del ayuntamiento de esta localidad, por haber cobrado los derechos de los arbitrios sobre matadero y puestos públicos, y no haber ingresado, los fondos en las arcas municipales.

Colegio internado femenino de Santa Teresa de Jesús ALICANTE

Fundador de las internadas teresianas: I. señor D. Pedro Poveda Castroverde, Canónigo de S. I. Catedral de Jaén.

Fundadora en Alicante: D.ª Catalina Garbí Trejo. —Dr. Espiritual: M. I. Sr. D. Manuel Penalva, Canónigo de la I. Catedral de Alicante.

En este Colegio internado ha quedado abierta la matrícula para alumnas normalistas que quieran cursar sus estudios tanto oficial como libre, en la Normal de Maestras, Escuela de Comercio o Instituto de Alicante.

En este Centro no se pretende en modo alguno, sustituir en la enseñanza al digno profesorado de la Escuela Normal, y demás centros oficiales; procuramos solamente secundar sus esfuerzos fomentando en las alumnas el amor al estudio, al cumplimiento de su deber, y se procura estimular con las prácticas de economía, orden, buen gusto y moralidad propias de toda mujer y muy particularmente de las futuras educadoras de la niñez.

Los honorarios por manutención y repaso de asignaturas son de 60 pesetas mensuales, satisfechas por meses adelantados.

Si desean que el Colegio se encargue del planchado de ropa abonarán 2 pesetas mensuales.

El lavado de ropa, gastos de libros, correos, enfermedades, etc., serán costeados por las alumnas.

En este Establecimiento, que cuenta con amplios y cómodos departamentos, se dan también clases especiales de Dibujo, Pintura, Música, Mecanografía, Corte y Labores a precios económicos y por profesorado competente.

Para más pormenores dirigirse a la Directora del Internado femenino de Santa Teresa de Jesús.

Méndez-Núñez, 47, 2.º y 3.º.—ALICANTE.

LA CORRIDA DEL 6

Desencajonamiento

Ante numerosa concurrencia hicieron su presentación los «cachorros» que procedentes de la vacada del Excmo Sr. Conde de Santa Coloma han de lidiarse en nuestro circo taurino el día 6 por las huestes que acaudillan Gallo, Gallito y Belmonte.

Los bichos son de lo más bonito que se ha traído desde hace algún tiempo.

Es de esperar una buena tarde.

Plaza de Toros de Alicante

ACONTECIMIENTO TAURINO

para el Martes 6 de Octubre de 1914 a beneficio de la Cruz Roja Española y Casas de Beneficencia de esta capital.

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán

6 hermosos y escogidos toros

de la renombrada ganadería del

Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma

por los diestros

Gallo, Gallito y Belmonte

con sus correspondientes cuadrillas, a las tres y media de la tarde.

Entrada general, 4'50 pesetas.

Media entrada para niños menores de ocho años y militares sin graduación, 2'50 id.

ESPECTÁCULOS

Cine Sport

Hoy lunes de moda debutará en este salón la notable pareja musical española «Los Cuoders» que vienen precedidos de gran reputación adquirida durante año y medio en su «tournée» artística por Méjico, Chile, la Habana, Berlín, Londres, New-York, Chicago y últimamente en el Salón Doré de Barcelona.

Su instrumental es por demás raro y estrambótico, sobresaliendo el órgano de ecos,

el armoni platje, el mayland pton y un aparato llamado «a los toros» invento del señor Coudrés, en el que se ejecutan las más notables marchas taurófilas.

Acompaña a este número una colección de perros autómatas musicales, que son verdaderas notabilidades de su raza.

NOTICIAS

Ha fallecido en Madrid, donde estaba de Jefe de Negociado del Ministerio de Gracia y Justicia, D. Ignacio Mena, hijo del que fué catedrático de esta Escuela Superior de Comercio D. Juan Canejo Mena y hermano de nuestro querido compañero de redacción don Raymundo Mena, a quien acompañamos en su inmenso dolor.

El Juzgado de Instrucción de Alicante, cita en el término de diez días a José Lloret, procesado a or estafa.

En los exámenes del Conservatorio Nacional de Música y Declamación de Madrid, han obtenido después de brillantísimos ejercicios la calificación de sobresaliente en los tres años de solfeo y dos de piano de que se han examinado, las encantadoras niñas Anita y Emilia Torrente y Sancho, hijas de nuestro particular y querido amigo el Comandante de Estado Mayor D. Alfonso Torrente.

Felicitemos a sus venturosos padres por el señalado triunfo de sus bellísimas y aplicadas hijas y a su inteligente profesora doña Clementina Celdrán, que tan bien ha sabido enseñar y preparar a niñas de tan corta edad de manera tan acabada y magistral.

El ayuntamiento de San Miguel de Salinas, participa haber expuesto al público el proyecto de presupuesto municipal para el próximo año de 1915.

El Juzgado municipal de Altea, cita a Manuel Vengut, para que en el término de diez días, se presente, a cumplir un arresto que le ha sido impuesto en un juicio de faltas, por hurto.

El presupuesto municipal para el año 1915, del Ayuntamiento de Torreveja, ha sido confectionado y expuesto al público.

En unas semanas de guerra ya se agotaron las existencias de muchos artículos que se reciben del extranjero y cada día van a faltar más artículos de los de fabricación española, pero cuyos componentes se reciben del extranjero.

Y como la mayoría de las materias primas para todas las industrias son extranjeras, si esta guerra dura los seis meses que dice la prensa Inglesa, en todas las naciones neutrales se tendrán que parar las fábricas por falta de material. Uno de los principales productos que va a faltar muy rápidamente, es el Bon Quina del Congo, cuyos componentes vienen del Congo Belga; la colonia del Gato Negro, cuyos aromas son especialidad de Colonia, la ciudad de la gran Basílica de fama mundial, y el Jabón Princesa Yolanda fabricado con las gliceras Inglesas.

Lo sentimos muy de veras por el dueño de la Ciudad de Roma que dentro de quince días le faltarán grandes especialidades que hicieron popular el comercio de la calle de la Princesa, 4.

Por los individuos de la Cruz Roja José Bandi, Rafael Giner y Manuel Pérez, auxiliados por dos paisanos, al mando del oficial de la Brigada Sr. Llofrin, ha sido conducido en una camilla desde su domicilio Desengaño 22, al Hospital civil, el pobre enfermo conocido por el Quiqui.

Los Ayuntamientos de Puebla de Rocamora y Daya Nueva, han expuesto al público, el presupuesto municipal para el año 1915.

Para Madrid ha salido el abogado de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, don Luis Albert Viudes, acompañado de su hermano D. José.

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, se han expedido los nombramientos de auxiliares de la recaudación de contribuciones, para la ejecución de los contribuyentes morosos de la zona de Pedreguer, don Julio Puche Muñoz y Emilio Moscardó Payá,

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Dice Dato

Hablando del envío de heridos, dice Dato que sólo pueden recibirse en España estando de acuerdo todas las potencias, pero tiene aun así muchos inconvenientes materiales.

Encuentra más eficaz enviarles material y personal sanitario para cuidar a los heridos.

Presa

El yate de la casa Krupp «Von Bothen», que había llegado a Cowes para tomar parte en las regatas, ha quedado retenido por acuerdo del Tribunal de presas marítimas.

¿Uno, dos, tres?

De Burdeos dicen que cerca de Guyen ha sido detenido un tren blindado que conducía soldados alemanes, siendo muertos y heridos muchos, y quedando prisioneros los demás.

Y también dicen de Burdeos, que entre Peronne y San Quintín han destruído las tropas francesas dos trenes que conducían soldados alemanes.

Un héroe

Se dice que entre los voluntarios franceses hay un joven de catorce años que ha realizado actos heroicos, no obstante su poca edad.

Se asegura que este joven lleva en sus venas sangre borbónica, pero que por razones de alta conveniencia se oculta su nombre.

La batalla

Según telegramas de Burdeos, en el ala izquierda y en la derecha se progresa algo, en el centro sigue estacionada la acción.

En Voebre los aliados han ganado algún terreno, pero los alemanes siguen haciéndose fuertes en sus trincheras.

Los alemanes

Las tropas alemanas han ocupado

Cracovia, asumiendo el mando el general alemán.

También se confirma por la Embajada alemana, que entre Toul y Verdun han rotó la primera línea de trincheras francesas los alemanes, ocupando el fuerte del Campo Romano, donde se izó la bandera del Imperio.

Otra vez

Un aviador alemán ha volado sobre París, arrojando algunas bombas cerca de la Torre Eiffel.

Parece que el objeto era inutilizar los aparatos de radiotelegrafía allí instalados, pero no consiguó mas que ocasionar algunos destrozos materiales y matar a un anciano, al que acompañaba su hija.

Un Obispo soldado

De Burdeos dicen que Monseñor Mahury, Obispo de Dakar, se ha incorporado como soldado territorial a las tropas expedicionarias.

Escapados

Un telegrama de Amberes dice que treinta y seis barcos mercantes alemanes que había detenidos desde que empezó la guerra han logrado escapar, burlando la vigilancia, zarpando con rumbo desconocido.

La célebre Catedral

El Arzobispo de Reims, que ha ido en seguida para ver lo que ha quedado de la hermosa Catedral, escribe al director de «L'Echo de Paris», detallando los destrozos causados.

La techumbre totalmente destruída, así como las numerosas estatuas de la fachada y las torrecillas.

Las campanas de la torre de la parte Norte se fundieron con el incendio.

El gran órgano ha podido salvarse.

Opinión yanqui

Algunos jefes del ejército yanqui, suponen que la guerra europea durará por lo menos un año, y que el final so-

rá desastroso para Alemania, pues será vencida en su propio territorio.

En cambio otros, discrepando de sus compañeros, dan por seguro el triunfo de los germanos, pues muy quebrantadas Bélgica y Francia, imposibilitada en cuanto entre de lleno el invierno de operar con actividad Rusia, hostilizada por Austria por otra parte, y completa aun su moderna y poderosa escuadra para luchar con la inglesa, tiene elementos sobrados para resistir hasta que extenuados sus enemigos busquen una paz a todo trance necesaria, y que será ventajosa para Alemania.

Despacho y boda

Dato ha despachado como de costumbre con el Rey, después dijo que iba de fiesta, y en efecto, ha asistido como testigo a la boda de los marqueses de Santa Ana.

Habla el presidente

Al recibir esta mañana el Sr. Dato a los periodistas, les enteró de las noticias recibidas del teatro de la guerra. Díjoles también que las reservas del Banco de Inglaterra habían aumentado este año seis millones de libras esterlinas.

Para mañana

Mañana cumplimentarán a S. M. el Rey, el general Azcárraga y el Sr. Besada.

Habla el Sr. Dato

El Sr. Dato dijo a los periodistas que estudiaba las peticiones de los trigueros y caboneros para que se restablezcan los derechos arancelarios, extendiéndose en consideraciones para justificar la conducta seguida por el Gobierno, pues éste quería impedir que el asunto tomase otro carácter, pero como no quiere perjudicar intereses, cuando se convenza de que la baja está asegu-

rada, entonces restablecerá los derechos arancelarios.

En retirada

Comunican de San Petersburgo que en el combate de Druskeniski, los alemanes se vieron obligados a retirarse.

Los rusos siguen avanzando, habiendo ocupado en la Galitzia. Debieca.

Los austriacos

Los austriacos penetraron en Hungría, teniendo que retroceder desordenadamente.

Desde arriba

Telegrafían de Londres que un zepelín ha navegado sobre las llanuras de Alost, Gante y Despize, arrojando cinco bombas sobre Courtrai y Tournai, causando algunos destrozos.

Luego torció hacia el Este, desapareciendo.

Derrota

Dicen de New York, que el Gobierno yanqui ha aumentado las fuerzas navales que tenía en Méjico, donde Villa ha sido derrotado por las tropas gubernamentales.

Sanchez Guerra

El ministro de la Gobernación confía que a la llegada de los obreros de Gijón, logrará solucionar el conflicto que entre éstos y los patronos existe.

Visitas

Los generales Azcárraga, Villa y otros han cumplimentado a S. M. el Rey.

Desfile

El Monarca presenció desde uno de los balcones de Palacio, el desfile de la compañía del regimiento mixto de ingenieros.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus Alicante

SECCION DE ANONCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre. Murcia, Farmacia Ruiz Seigner. Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES

Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estómago, intestinos, diabetes y riñones. Pídanse en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabél II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE, Fuencarral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRIMIDOS

-DE-

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 „
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 „
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de

a de de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.-FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.-FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCO.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA
Joyería de Moda.
MAYOR-43—ALICANTE

Carlos Aracil Bellod
Abogado
CALLE BAZÁN—25—ALICANTE

J. TEROL ROMERO
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:
Señores Domenech y Cert. S. A.
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

PERMIN : BRONCHIAL : COSTA
PROCURADOR JUDICIAL
SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones de toda clase de pescados
Viuda é hijos de Enrique Romeu
CASAS EN
GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA
Géneros para Zapateros y Guarnicioneros
Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos, anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.
Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.
PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 12 Y 14 —ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz
Profesor del Instituto Rubio
DE MADRID
Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares
CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL
(Y ESPECIAL DE NIÑOS)
DE DOCE A DOS
Calle de Bailén, núm. 15, principal
ALICANTE

Francisco Visconti Morata
Transportes Generales é Internacionales
Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos
Embarque para todos los puertos del mundo
Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones
Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.
Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de **Juan Pastor**

DESPACHO: Teatinos, 41
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ
Fabricante de Harinas
Frente á la Estación de M. Z. y A
ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA
CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía
Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado
RESERVAS 1.600.000 PESETAS
Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual
Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual
Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO
Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal.
Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.
Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería).
Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.
LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.
Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES
contra los accidentes y responsabilidad civil
Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

FRANCISCO GOMIS IBORRA
Almacenes de Salazones y Maderas
San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6
ALICANTE

GARCÍA RUIZ
ODONTÓLOGO
CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES
de nueve a doce y de tres a seis
Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda.
(antigua fonda de Bossio).

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER
San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un
Gabinete de Electro-galvanoplastia con todos los adelantos modernos
En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.
Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte, y todo lo concerniente al ramo de Broncista.
También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.
Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.
Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.
GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

AÑOARIO GENERAL DE ESPAÑA
(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.
OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte
PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
AÑOARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,
Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
Dirección telegráfica : "AÑOARIOS" - Barcelona